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типендиаты Дворца Творчества 2014 года.
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	Малета Анна занимается в Образцовом коллективе  Детская хоровая студия «Надежда». Аня ответственная, скромная, серьезная девочка.  Занимается хоровым пением, сольфеджио, играет на инструменте. Анна много времени уделяет подготовке домашнего задания на инструменте, что позволяет ей успешно выступать на различных конкурсах и получать призовые места. В 2013 году Анна получила два диплома: на городском конкурсе «Осенний вихрь», на IV межрегиональном фортепианном конкурсе «Надежда».

	Терянников Егор Андреевич  – воспитанник молодежного творческого коллектива  «Новое поколение». Егор проявляет себя  активным, инициативным, творческим членом коллектива, хорошим организатором. Дважды избирается в совет МТК, чем подтверждает свои яркие лидерские и организаторские качества, возглавляет профильную группу МТК «Новое поколение» по связям с общественностью. 
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	Суховольская Дарья занимается в цирковом объединении «Жар-птица». Дарья трудолюбива и талантлива, все элементы циркового искусства даются ей легко. За время занятий она сумела зарекомендовать себя как активная и инициативная девушка. Является солисткой коллектива, исполняя номера, Дарья старается передать настроение и характер музыки.



	Левачева Кристина с 2008 года занимается в Образцовом коллективе «Детский Дом моделей». Кристина отличается креативностью в подходе к любимому делу. Кристина всегда в центре внимания, активно участвует в творческой жизни коллектива. Она  очень артистичная и это помогает ей успешно выступать в коллекциях «Сельский дресс-код», «Сибирская сказка», «267 любимых мурлык», «Девичьи грезы», «Монпансье». 
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	Шарапов Артём – воспитанник шахматной школы. Артём является  бронзовым призёром в составе сборной команды «Новокузнецк» ХХI международного фестиваля «Отважная пешка» в г. Бердске, а также в других занимает призовые места во многих других соревнованиях. Имеет первый разряд. Активно участвует в общественной жизни Дворца творчества, в составе сборной команды шахматной школы стал чемпионом областного командного турнира младших школьников «Шахматные надежды». 

	Кузнецова Виктория - занимается в творческом коллективе театра-студии  «Фаэтон» с 2006 года. Она успешно освоила программу по актерскому мастерству и хореографии, принимает активное участие во всех городских театральных мероприятиях. Виктория играет несколько главных ролей в детских спектаклях. В процессе работы над образом Великой Княгини Ольги в литературно-музыкальной композиции «Помилуй их души», она самостоятельно изучала исторические материалы о Царской семье, принимала участие в разработке сценария. 
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	Повасар Лия – занимается в коллективе эстрадного танца «Секрет» подросткового клуба им. И.С.Назарова. Она ответственная, доброжелательная и целеустремленная. Танцы  –  самое большое увлечение Лии, она стремится как можно больше узнать нового, максимально точно исполнить танцевальные элементы. Лия солистка коллектива, постоянно идет вперед в своем развитии. Выразительная, эмоциональная, она активно участвует во всех мероприятиях клуба. Всегда впереди, всегда с улыбкой.

	Лысевич Анна - занимается в образцовом коллективе  эстрадной песни «Облака». В  2012 году  Анна была  переведена в старшую группу и сразу заняла место ведущей вокалистки. Является  лауреатом областного конкурса «Новые звёзды» г. Кемерово, международного фестиваля «Музыкальная весна» г. Новосибирск,  Открытого Всероссийского фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Каменный цветок» г. Екатеринбург, Международного фестиваля-конкурса «Музыкальный калейдоскоп» г. Новосибирск.
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	Черешнева  Елизавета - занимается  в ансамбле «Веселинка» образцовой хореографической студии  «Радуга». Лиза   обладает трудолюбием, самодисциплиной, настойчивостью и проявляет старание, является хорошим примером исполнителя для других обучающихся. Занимается в коллективе с полной самоотдачей. Лиза очень артистична, является солисткой в  татарском танце «Дустлик», занята во всех номерах ансамбля. Принимала участие в мюзиклах: «Щелкунчик», «Снежная королева», «Буратино», в новогоднем спектакле «В поисках Деда Мороза».

	Банджюкас Даниил –  воспитанник клуба «Ронин», неоднократный победитель и призер областных и межрегиональных соревнований в 2012-2013гг.
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	Истомин Иван является воспитанником клуба детей с особенностями развития «Журавушка». В клубе проявляет себя как организованный, ответственный человек, всегда готовый прийти на помощь, как товарищам, так и педагогам. В настоящее время Ваня занимается по программе «Играем в театр». Иван творческая личность, активно принимает участие в конкурсах города. Особенно Иван любит рисовать и фотографировать, играть на сцене. В 2013 году сыграл в спектакле «Несмеяна» главную мужскую роль.


